
TO IN ONO O USTANOVITVI

Podjetniško inovacijski
center Ljubljana

Podjetniško inovacijski center (PIS) je izvirna
oblika pospeševanje ustanavljanju novih enot
drobnega gospodarstva v družbenem kot tudi
z zasebnem sektorju praktično na celotnem ob-
močju SR Slovenije, saj se predvideva ustanovi-
tev petih PIC v posameznih regijah, kjer se je
zato pokazalo največje zanimanje oziroma so da-
ni najugodnejši pogoji za njihovo ustanovitev.

PIC - delovna organizacija za svetovanje in
inženiring pri ustanavljanju in delu enot drobnega
gospodarstva s sedežem v občini Ljubljana Vič-
Rudnik lahko ob družbeni podpori postane nepo-
grešljiv dejavnik pri uresničevanju razvojnih načr-
tov družbenopolitičnih skupnosti ljubljanske regi-
je in s tem tudi eden od nosilcev družbeno eko-
nomskega razvoja. V bistvu gre za združevanje
sredstev v ustanavljanju tako imenovanega rizič-
nega kapitala s katerim se bo podprlo strokovno
utemeljene in marketinško preverjene pobude.

Akt o ustanovitvi DO PIC Ljubljanaje 25. novem-
bra 1988 sprejel Zbor delavcev DO Grad Ljubljana,
pobudo za njegovo ustanovitev pa so podprli izvršni
sveti več občin Ijubjanske regije. Takoje PIC Ljub-
Ijana že pričel s poskusnim delom v prostorih na
TbUisijski 57. Že letos pa se bo sedež PIC Ljubljana
preselil v prostore Centra drobnega gospodarstva ob
Tržaški cesti v Ljubljani.

Udeležba občine je zagotovljena
V predračunski vrednosti osnovnih sredstev je

predviden tudi delež občine Ljubljana Vič-Rud-
nik z zagotovitvijo poslovnih prostorov v Centru
drobnega gospodarstva v višini 1,65 milijarde di-
narjev in 20 milijonov dinarjev v gotovini (vir so
sredstva iz naslova doseženih prihodkov splošne
porabe nad dogovorjeno višino, ki so bila v letu
1988 po dogovoru na mestni ravni usmerjena na
tri Ijubljanske občine — med njimi tudi v viško in
sicer namensko za pospeševanje drobnega gospo-
darstva. PIC predvideva, da bodo v skladu za
financiranje enot drobnega gopodarstva in PIC
vlagale tako zainteresirane OZD in posamezniki,
banke, interesne skupnosti, izdelana pa je tudi že
vloga za pridobitev takoimenovanega razvojnega
dinarja.

PIC bo po konstituiranju deloval po tržnih na-
čelih in bo s svojo dejavnostjo ustvarjal prihodek
na trgu. V času poskusnega obratovanja pa je
zlasti do ustanovitve prvih enot drobnega gospo-
darstva potrebno zagotoviti družbene subvencije
za tako imenovano kratko svetovanje. Že v času
od pričetka poskusnega poslovanja PIC od 1.
decembra 1988 do 20. januarja letos je bilo za
dejavnost PIC izredno zanimanje in je preko
osemdeset občanov izrazilo interes za določene
storitve PIC. Precej je bilo pobud za ustanovitev
novih enot drobnega gospodarstva, povpraševa-

nja po prostoru in sredstvih, zahtevkov po nasve-
tih glede trženja...

Koncept valilnice novih podjetij
Ta model pospeševanja drobnega gospodarstva

predvideva torej praktično uresničevanje ideje in
pozitivnih izkušenj iz držav Evropske gospodar-
ske skupnosti in drugih držav, kjer delujejo po-
sebne organizacije za pomoč novim firmam - ta-
ko imenovane valilnice novih podjetij. Njihovo
delo v naših razmerah pomeni sintezo med druž-
beno spoznanimi ali na novo raziskanimi za pre-
strukturiranje gospodarstva na eni strani in pobu-
da posameznikov na trgu na drugi strani. Delo teh
organizacij bo usmerjeno v strokovno raziskoval-
no delo za prestrukturiranje gospodarstva in še
posebej v zagotavljanje začetnih pogojev za delo
novi organizacij združenega dela, zasebnih obra-
tovalnic in drugih oblik tržno usmerjenih ter ino-
vacijskih asociacij...

IC ustanovi OZD, ki razpolaga z know-howom
za področje dela PIC, sredstava pa valgajo druž-
benopolitične skupnosti, medobčinska gospodar-
ska zbornica in zainteresirane organizacije. Med
uporabnike PIC se uvrščajo potencialni ustanovit-
leji novih enot drobnega gospodarstva, lastniki
inovacij, ki jih želijo udejaniti, obstoječe enote
drobnega gospodarstva, ki imajo interes po upo-
rabljanju servisnih storitev PIC, združevalci sred-
stev, katerih interes je predvsem povezava z novi-
mi enotami drobnega gospodarstva in uporaba
inovacij ter OZD v prestrukturiranju.

Uporabniki sredstev lahko pridejo po različne
storitve, nekateri celo samo po program ustanovi-
tve. PIC nudi novim enotam drobnega gospodar-
stva pomoč pri iskanju poslovnih prostorov oziro-
ma jim pomaga v prvih letih poslovanja z daja-
njem prostorov v najem. Pomembno vlogo pa ima
PIC v primeru, ko podjetje v ustanavljanju ne
more zagotoviti vseh sredstev za izpeljavo proiz-
vodnje, morebiti tudi v začetnem kapitalu pri
gradnji cone. Sredstva so pridobljena kot nepo-
vratna v lasti PIC in predstavljajo dejanski rizični
kapital, PIC pa omogoča tudi zunanjim investitor-
jem vlaganje sredstev na osnovi soglasja.

Praviloma naj bi vsi novi proizvodi kot rezultat
udejanjanja inovacije nosili tudi blagovno znamko
PIC kot poseben znak kakovosti in inovativnosti.
To znamko bi podeljevali PIC ob določenih pogo-
jih, kar je nujno potrebno opredeliti s posebnim
elaboratom. PIC bo uveljavljal tudi svojo blagov-
no znamo za kakovostne in inovativne proizvode.

Informacijo o ustanovitvi PIC Ljubljana so
obravnavali tudi delegati zborov občinske ter
mestne skupščine.


